

ДОКТОР КЛУБ
ЖУРНАЛ **ТАТЬЯНА**



«В РОССИИ МОЖНО ЖИТЬ ПОЛНОЦЕННОЙ ЖИЗНЬЮ ВО ВСЕХ ОТНОШЕНИЯХ»
Эксклюзивное интервью Доктора Татьяны с Его Превосходительством
Чрезвычайным и Полномочным Послом Королевства Норвегии в РФ
Ойвиндом **НОРДСЛЕТТЕНОМ**

«ЧТО МОЖЕТ ПРИВНЕСТИ НОРВЕЖСКАЯ КОМПАНИЯ В РОССИЮ»
Эксклюзивное интервью Доктора Татьяны с г-ном Кристофером Маро,
Президентом Компании **Statoil Russia**

«НЕ ТАК СТРАШНО РОТАРИ, КАК ЕГО МАЛЮЮТ...»
В гостях у Доктора Татьяны г-н Джан Паоло Марелло,
Президент Столетия Ротари Клуба "Москва-Ренессанс"

№ 9
МАРТ - МАЙ
2005





РЕДАКЦИОННАЯ КОЛЛЕГИЯ ЖУРНАЛА-КЛУБА «ДОКТОР ТАТЬЯНА» ВЫРАЖАЕТ ИСКРЕННЮЮ БЛАГОДАРНОСТЬ И ПРИЗНАТЕЛЬНОСТЬ:

Его Превосходительству Чрезвычайному и Полномочному Послу Королевства Норвегии в РФ **Ойвинду Нордслеттену**

Президенту Компании Statoil Russia господину **Кристоферу Маро**

Главе Представительства «Теленор Раша АС» господину **Йорану Олсону**

Президенту Всемирной конфедерации итальянских предпринимателей господину **Антонио Никколи**

Александр Гаранскому, Президенту Российского Клуба «Экология Общественного Сознания»

Президенту Столетия Ротари Клуба «Москва-Ренессанс» господину **Джан Паоло Марелло**

Президенту Хартии Ротари Клуба «Москва-Ренессанс» господину **Игорю Либину**

Техническому директору компании Statoil Russia господину **Анатолию Золотухину**

Директору по Внешним Связям Компании «Теленор Раша АС» **Нелли Мещеряковой**

и всем авторам журнала-клуба «Доктор Татьяна».

Mr. Kristoffer Maro, the President of Statoil Company Russia

Goran Olson, Head of the Representative Office, "Telenor Russia AS

Mr. Antonio Piccoli, the President of the World Confederation of Italian businessmen

Mr. Alexandr Garansky, the President of Russian Club «Ecology of Public consciousness»

Mr. Gian Paolo Marelo, Centennial President of Rotary Club "Moscow-Renaissance"

Mr. Igor Libin, the Charter's President of Rotary Club "Moscow-Renaissance"

Mr. Anatoly Zolotukhin, the Technical Director Statoil Russia

Nelly Mescheriakova, Director of External Affairs, "Telenor Russia AS"

and all authors of the Magazine-Club «Doctor Tatiana».

THE EDITORIAL BOARD OF MAGAZINE-CLUB «DOCTOR TATIANA» EXPRESSES SINCERE THANKS AND GRATITUDE:

His Excellency ambassador extraordinary and plenipotentiary of Kingdom of Norway in the Russian Federation **Oyvind Nordsletten**

Что может привести норвежская компания в Россию.....	3
«Я ВАМ ПИШУ...»	
«Блажен, кто посетил сей мир...».....	6
«И СЛОВО ПЛОТЬ БЫТЬ...»	
Неизменный принцип Божественной Любви.....	8
ЭКСКЛЮЗИВНОЕ ИНТЕРВЬЮ	
В России можно жить полноценной жизнью во всех отношениях.....	10
Норвегия 1905–2005.....	12
СОЦИОКОНСИЛИУМ	
Выездное заседание Ротари Клуба «Москва» по поводу презентации восьмого номера журнала-КЛУБА «Доктор Татьяна» в посольстве Румынии в РФ 16 ноября 2004 года. Пресс-релиз.....	16
РОТАРИ ДИСТРИКТ 2350	
Ротарианцы и молодежь.....	20
Обращение Ассистента Губернатора Дистрикта 2350 (Швеция) Андрея Даниленко к руководству в Швеции и Эванстоне.....	21
«ДИВЕН БОГ ВО СВЯТЫХ СВОИХ...»	
Святой Иосиф Марелло, Основатель Религиозного Ордена Преданных Святому Иосифу, Бискуп города Акуи.....	22
КОРПОРАТИВИЗМ В МЕЖДУНАРОДНЫХ ОТНОШЕНИЯХ	
Мирные инициативы Ротари.....	24
ПОЛИТИЧЕСКИЙ КЛУБ	
Космос маящийся и угрожающий.....	28
Изнашивание было ужасным, но ребенок родился здоровым.....	30
РОТАРИ КЛУБ «МОСКВА»	
Мост надежды.....	33

РОТАРИАНЦЫ И МИР

Statoil и российско-норвежское академическое сотрудничество в области освоения ресурсов арктического шельфа.....34

РОТАРИ КЛУБ «МОСКВА-РЕНЕССАНС»

Не так страшно Ротари, как его малюют.....36

Презентация Ротари Клуба «Москва-Ренессанс».....38

Ротари Интернэшнл и фестиваль российской культуры.....40

Обмен ротарианским опытом.....44

ПРИМЕЧАТЕЛЬНЫЕ ЛИЦА

Нотариус Андреа Йемма, итальянский юрист в России.....47

СВЕТСКАЯ ЖИЗНЬ

Великий романтик Михай Эминеску.....52

ТЕАТРАЛЬНАЯ ЖИЗНЬ

Способность предвидеть будущее.....56

СЦЕНА

Мастер.....58

ПОРТРЕТ СОВРЕМЕННОКА

Портретная летопись художника Юрия Сергеева.....60

ПОДИУМ

Новые идеи в области моды.....66

ЭССЕ

Сколько тайн у любви.....68

АСТРОПРОГНОЗ

Терпение и труд — все перетрут.....70

ГОВОРЯТ ДЕТИ

«Я буду врачом и принесу...».....72



Учредитель и главный редактор
Генеральный директор Российского клуба «Экология общественного сознания», к.п.н., профессор
Татьяна КОЛЕСНИКОВА

Шеф-редактор
Президент Российского клуба «Экология общественного сознания», д.с.н., профессор
Александр ГАРАНСКИЙ

Выпускающий редактор
Ирина Зограбян

Секретарь Татьяна Гайфуллина

Юриконсульт Олег Ясонов

Коммерческий директор
Ярослав Колесников

Перевод
Василий Хуринов

Фоторедактор
Павел Корбут, лауреат конкурса «Серебряная камера» 2002 года

Директор по рекламе Екатерина Алехина

Дизайн, верстка, печать
агентство «sw-type», 502-5098

Корректор С. Савина

Реклама (095) 291-8280

Распространение (095) 291-8280

Адрес редакции:
121002, Москва, Старокожуховский пер., д. 19, п. 4, офис 128,
тел./факс: 244-0916, 202-1289,
e-mail: doctortt@mail.ru,
http://www.doctortatiana.ru

Журнал зарегистрирован в Министерстве РФ по делам печати, телерадиовещания и средств массовых коммуникаций. Свидетельство ПИ № 77-5943 от 15 декабря 2000 г.

Тираж 999 экз.

Цена договорная

Рукописи не рецензируются и не возвращаются. Использование информационных и иллюстративных материалов возможно только с письменного разрешения редакции.

Авторы несут ответственность за предоставленные материалы.

Мнение редакции не всегда совпадает с мнением авторов. За содержание рекламных материалов редакция ответственности не несет.

Редакция приглашает организации и частных лиц к деловому сотрудничеству

Иллюстрации на стр. 7, 9, 53, 55 любезно предоставлены Первым и Единственным космонавтом Румынии, Его Превосходительством Чрезвычайным и Полномочным Послом Румынии в РФ **Думитру-Дорином Прунариу**.

Первая обложка: Его Превосходительство Чрезвычайный и Полномочный Посол Королевства Норвегии в РФ **Ойвинд Нордслеттен**.

Мы часто задаем себе вопрос: в чем проявляется в нас богоподобие человеческой природы? И когда мы спрашиваем себя, что такое образ Божий в человеке, то, употребив некоторые усилия, опираясь на свой личный опыт, исходя из того, что происходит в мире, находим достаточно простой и лаконичный ответ: две способности человека, во-первых, способность жертвовать собой, и, во-вторых, способность стремиться к совершенству — свидетельствуют о том, что мы действительно сотворены по образу Божию и по Его подобию (Быт. 1, 26). И та, и другая из этих способ-

как не способны противодействовать им, мирные жители и, можно сказать, целые города и веси. Представляете, что произошло в сознании даже тех, кого, несомненно, весь мир сейчас называет изгоями? Так совершенствуется зло. Совершенствуется ли добро? Противопоставляется ли что-то этому страшному кошмару под названием терроризм? Каждый из нас устроен таким образом, что, в первую очередь, в случае опасности стремится защитить лишь самого себя. Люди по природе своей эгоистичны в этом смысле. Однако каждый из нас прекрасно знает, что в определенных ситу-

о том, что если тот или иной биологический вид, та или иная особь способна защитить только саму себя, а вот, скажем, своего детеныша защитить не способна, то начинается вымирание, уничтожение этого вида, исчезновение того, что в проекции на жизнь человеческого общества мы можем назвать социумом.

Четверть века назад в московском издательстве «Прогресс» вышел в свет русский перевод нескольких остроумных экономико-социальных памфлетов под общим заглавием «Законы Паркинсона». Автор этой

Протоиерей **БОРИС ДАНИЛЕНКО**, директор Синодальной библиотеки Московского Патриархата, настоятель Патриаршего подворья в Святоандреевском монастыре

НЕИЗМЕННЫЙ ПРИНЦИП БОЖЕСТВЕННОЙ ЛЮБВИ

Выступление на Конференции Ротари Интенэшнл «Ротарианцы и мир», Синодальная библиотека Московского Патриархата, Святоандреевский монастырь, 8 декабря 2004 года



ностей даны нам самим Творцом. В Евангелии мы находим места, которые говорят нам о том, что нет больше той любви, как если кто положит душу свою, за друзей своих (Ин. 15, 13) и, что мы должны быть совершенны, как совершен Отец наш Небесный (Мф. 5, 48). Это слова Спасителя. Именно так появляется в человеке и человечестве, пусть даже испорченном грехами и страстями, то самое богоподобие, образ Божий.

К сожалению, и каждый из нас, и все человечество совершенствуются не только в стремлении к богоподобию, не только в осмысленности своего жертвенного служения Богу и ближнему, но и в делании зла. Мы со всей ясностью понимаем, как сегодняшний терроризм отличается от терроризма столетней давности. Мне кажется странным, что об этом никто не говорит открыто, и, может быть, из-за боязни или чего-то другого не пытается сопоставить данные о том, как выглядели террористические акты в начале XX века и как они выглядят сейчас. В чем был их смысл? Бомбометатели выступали против сильных мира сего, пытались воздействовать на существовавший миропорядок путем зверского убийства отдельных представителей власти — от государственных чинов до представителей царских фамилий. Что происходит сейчас? Зло совершенствуется. Террор заложниками террористов становятся беспомощные дети, женщины, которые ни-

ациях, когда родной или близкий нам человек, ребенок, например, оказывается в беде, мы почему-то — это проявляется буквально на биологическом уровне — способны забыть о себе. Когда мы видим страдания того, кто действительно близок нам, мы забываем о себе. И здесь с уверенностью можно сказать, что в человеческой природе коренится не только зло, которое так страшно сегодня проявляется, но и добро, которое, несомненно, может победить зло. И грань между этими двумя борющимися началами — тьмой и светом — проходит, как не раз уже было сказано, в сердце человеческого, в его внутренней стихии.

На протяжении многих и многих лет человеческое общество пыталось придти к некой универсальной этической норме. Норме, которая помогала бы людям из любой ситуации, страшной, тяжелой, выходить с чувством внутреннего достоинства. С чувством убежденности в том, что мы, люди, действительно стремимся к совершенству и достигаем определенного рода результатов на этом пути. И наше совершенство проявляется в том, что в определенный момент мы способны пожертвовать собой. На протяжении многих лет лучшие умы человечества пытались предложить некую этическую систему. И сама по себе христианская вера была серьезным подспорьем в этом сложном деле, в деле формулировки такого универсального закона выживания. Многие ученые говорят

книги англичанин С.П. Паркинсон открыл некоторые законы, характерные для человеческого общества. Согласно его наблюдениям, человеческое общество пытается обюрократить себя, пытается защитить себя путем создания ненужных и очень неустойчивых, как может показаться на первый взгляд, структур. Оказывается, чем меньше моряков на море, тем больше чиновников, которые занимаются морским делом на берегу. Это один из законов. Надо сказать, что прирост чиновничьего люда, как заключил автор, абсолютно не зависит ни от каких объективных причин в обществе, их прирост всегда стабилен и составляет около 6% в год. Абсурд, скажете вы! Это смешно, но это действительно так. Когда-то книга захватила и мой ум, я с удовольствием ее прочел, а затем перечел вновь и потом, по прошествии многих лет, вывел и свой закон. Закон, который, может быть, и не столь изящен, как законы Паркинсона, но который, в некотором смысле, характеризует человеческое общество на путях его, я бы сказал, деградации. Я свой собственный закон называю «законом формального соответствия» или законом «Футляра без человека» в отличие от известного «Человека в футляре». Происходит нечто загадочное в социуме. Люди, оказывается, стремятся не к совершенству и не к способности пожертвовать самими собою, а к тому, чтобы принять некую удобную форму, форму, за которой нет никакого содержа-

ния.

Я хочу привести пример из жизни моего знакомого, живущего в Западной Европе. Примерно 10 лет назад в Германии он получил ученую степень, которая открывала ему путь к профессорской кафедре. Сейчас это человек очень известный, я не буду называть его имени — он филолог, славист и византист. На протяжении многих лет он, занимая временные профессорские должности в Германии и Австрии, являлся соискателем постоянного места. Когда открывался очередной конкурс на профессорскую вакансию, все говорили, что мой знакомый — претендент номер один. Но когда проходил конкурс, когда делался пробный доклад, когда были собраны похвальные отзывы, ему, как правило, говорили нечто подобное: «Вы, конечно, гораздо сильнее, чем другие претенденты, вы, несомненно, были бы выбраны нами, но вы не женщина. Мы должны взять непременно женщину, потому что очень мало профессорских мест в нашей стране занимают женщины». Или такое высказывание: «Да, конечно, вы совершенно превосходно владеете своей специальностью, вы — известный в научных кругах славист, но мы не можем вас взять потому, что у вас слишком много публикаций по византистике». То есть человек вполне соответствует искомому месту, но у него есть еще некоторые дополнительные качества (например, принадлежность к мужскому полу), что, возможно, создаст дополнительные сложности его потенциальным работодателям. Это продолжалось очень долго. В конце концов мой знакомый махнул рукой и перестал подавать свои CV на конкурсы по поводу открывавшихся вакансий на университетских кафедрах. А совсем недавно он сказал мне, что ему снова предлагают принять участие в конкурсе на профессорское место в университете, который может быть назван колыбелью европейской славистики. И вот буквально вчера я позвонил ему, зная, что его конкурсный доклад состоялся на днях, и он сказал: «Ты знаешь, свершилось чудо». Я спрашиваю: «Как, неужели ты занял первое место?» А он отвечает: «Да. Но ты знаешь, дело не во мне, а в другом претенденте, в моем главном сопернике на конкурсе». Тот выступал в более значительной весовой категории, чем мой знакомый, его имя буквально на устах всех литературоведов, изучающих русский символизм. Оказывается, виноват был он, так как делал свой конкурсный доклад не 20 минут, а 50, и в конце выступления посмел сказать о том, что надеется не только занять кафедру, но и на то, что после этого его оклад будет выше, чем в том университете, в котором он занимает место сейчас. Участь моего знакомого была решена сразу. Принцип «формального соответствия» в действии... Кажется, что современность предлагает нам не обращать внимание на суть вещей, главной становится форма. Другими словами,

торжествует обман, иллюзия.

Господь собрал своих учеников в горнице Сионской и, вознеся чашу с вином и преломив хлеб, сказал те слова, с которыми живет до сих пор Церковь Христова: Сие творите в Мое воспоминание (Лк. 22, 19). Технологии виноградарства и технологии виноделия не претерпели принципиальных изменений со времен земной жизни Христа Спасителя. Это же можно сказать, хотя и в меньшей степени о всем, что связано с выращиванием и выпечкой хлеба. Если мы окажемся в Эльзасе или где-нибудь на юге Франции, то увидим бесконечные склоны, залитые солнцем, землю, которую люди в буквальном смысле превратили своим трудом в благодатную почву, виноградную лозу, которую надо подвязывать, как в древности, только руками. Конечно, сейчас на виноградники проложены ас-



фальтовые дороги, а собранный виноград вывозится к точилу на автомобиле. Но как в самые древние времена, самым главным остается чудесное сочетание воли божественной — солнца, погоды, благорастворения воздуха — и труда человеческого, горения его сердца, его желания вложить всего себя в ту самую гроздь, которая потом превратится в чудесный напиток, такой же прекрасный, каким он был много веков назад. Это — символ, знак великого сотрудничества и союза Бога и человека. И здесь в психологическом отношении не меняется ничего. Хлеб — это действительно символ всего, что необходимо для нашего физического существования. И тот самый колос, который произрастает из маленького зернышка, падающего на землю и не имеющего, кажется, никакого шанса произрасти, является образом победы, настоящей, Божественной победы над смертью в этом страшном и разделенном мире. И никакого «формального соответствия»...

Итак, я сделал попытку, может быть, слишком сумбурную, задать тональность нашему сегодняшнему общению. Насколько эта попытка продуктивна, наверное, покажет нынешний день. Еще раз хочу сказать вам, что мы живем в мире изменяющемся, но вместе с тем, мы живем и в мире, где принцип божественной любви остается неизменным, а именно, любовь божественная, которая посеяна в нашем сердце, дает и будет давать сторичный плод.

CONSTANT PRINCIPLE OF DIVINE LOVE

by protopope **Boris Danilenko**, director of Synod library, of Moscow Patriarchy, Father Superior of the Patriarchal metochion of Andreevsky monastery

What is theomorphism of a human nature? In ability to endow itself and in ability to aspire to perfection. Gospel says that «Greater love hath no man than this, that a man lay down his life for his friends» (John. 015:013) and, that we should «Be ... therefore perfect, even as your Father which is in heaven is perfect» (Malachi 005:048).

Unfortunately, mankind improves not only in aspiration to theomorphism, but also in making evil. The today's terrorism differs from that of a century ago. Bombers opposed the mightiest of this world. Now hostages of terrorists are children, women, peaceful inhabitants and even whole cities. Evil improves. Does Good improve? We are so, that first of all in case of danger we aspire to protect only ourselves. However when a native person is in trouble, we are capable of forgetting about ourselves. Human nature has not only evil, but also good.

If this or that individual is capable to protect only itself, and is not able to protect the cub, begins extinction of this kind, that in projection to the life of the human society is possible to be named society.

25 years ago there was published the Russian translation of economic-social tracts «The laws of Parkinson». The author S.P. Parkinson discovered some laws, characteristic for the human society. According to him, the human society tries to bureaucratize itself, to protect itself by creating unnecessary and very unstable structures. Increment of officials does not depend on objective reasons in the society; it is always stable and makes about 6% a year. And it is so. I deduced also my own law describing the human society on ways of its degradation. I call it «the law of formal conformity» or the law «the Case without the person». People aspire not to ability to offer themselves, but to take a certain convenient form behind which there is no content — the principle of «formal conformity». Modernity suggests us not paying attention to the essence of things, form is main here.

Taking the bowl with wine and bread, God told the pupils: This do in remembrance of me (Luke 022:019). Technologies of viticulture, wine-making cultivation and breadmaking have not undergone serious changes since the times of terrestrial life of Christ. Just as in ancient times, the most important is the combination of divine will — the sun, weather and the work of human, his desire to enclose all himself in that racemation which then will turn into a wonderful drink. It is a symbol, a sign of great co-operation and union of God and the person. Bread is a symbol of everything that is necessary for our physical existence. And that head which grows from a small kernel is the image of the Divine victory over death in this terrible and divided world.